

行动起来,向“零”艾滋迈进

市卫生局副局长程伟慰问市第五人民医院艾滋病医务人员



信阳消息(韩劲松 张婷)12月1日是第25个世界艾滋病宣传日,主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”。12月1日上午,市卫生局副局长程伟在市疾病预防控制中心主任孟凡俊及疾控科科长黄德的陪同下,对市第五人民医院的宣传情况进行督导检查。

市第五人民医院院长何家荣首先做了专题汇报。程伟市肯定了该院宣传工作,认为第五人民医院领导班子高度重视,精心组织,合理部署,根据市卫生局下达的宣传方案切实进行了大力宣传,效果十分明显。条幅的制定,宣传版面的制作,尤其是医务人员冒着严寒对群众进行艾滋病基本知识的普及,都体现了宣传氛围的浓厚。

程伟还深入走访了化验室、病区等科室,亲切慰问广大辛勤战斗在一线的医务人员。程伟说,同志们为了我们的卫生事业,克服了重重困难,身处高危的环境,不畏艰险,奋发进取,在各自的岗位上不断创造佳绩。希望同志们再接再厉,在今后的工作中再创佳绩,作出新的贡献。

12月1日是第25个“世界艾滋病日”,平桥区艾滋病防治工作委员会各成员单位 and 区直医疗卫生单位围绕“行动起来,向‘零’艾滋迈进”这一主题在平西路和世纪广场组织开展了形式多样、内容丰富的宣传咨询活动。当日,平桥区区长柳自强、区长级干部张顺林、市卫生局副局长程伟、市疾病预防控制中心主任孟凡俊等领导也亲临活动现场。此次宣传活动共展出展板39块,悬挂横幅42条,发放艾滋病防治宣传小折页3000余份,宣传单2000余份,宣传扑克200余副,宣传画200余张,安全套8000余只,现场咨询群众2000余人次。图为活动现场。

陈家邨 摄



12月1日是第25个世界艾滋病日,今年宣传主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”,号召全民参与,全力投入,全面预防。12月1日上午,信阳职业技术学院附属医院在院内门诊大厅举行了艾滋病防治宣传咨询活动,通过电子滚动屏、宣传展板、发放宣传资料、提供艾滋病防治咨询等形式,向市民普及艾滋病防治知识,消除对艾滋病患者的歧视。图为活动现场。

邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄

预防艾滋病基本知识

1.什么是艾滋病?

艾滋病是英文AIDS的音译,它的医学全称是“获得性免疫缺陷综合征”。中文根据英文全称(Acquired Immune Deficiency Syndrome)的字头缩写“AIDS”,音译为“艾滋病”。

这个命名表达了艾滋病的完整概念,从中可以了解艾滋病三个明确定义:第一,获得性:表示在病因方面是后天获得而不是先天具有的,是由艾滋病病毒引起的传染病。第二,免疫缺陷:表示在发病机理方面,主要是造成人体免疫系统的损伤而导致免疫系统的防护功能减低、丧失。第三,综合征:表示在临床症状方面,由于免疫缺陷导致的各种系统的机会性感染、肿瘤而出现的复杂症状群。

2.艾滋病病毒感染者与艾滋病患者

有何不同?

从艾滋病病毒进入人体内起,人体就开始了同它的斗争。病毒在人体内的繁殖需要一定的时间。在开始阶段,感染者的免疫功能还没有受到严重破坏,因而没有明显的症状,我们把这样的人称为艾滋病病毒感染者。

当感染者的免疫功能被破坏到一定程度后,其他病菌就会乘虚而入,使人发生多种疾病,一般被称为机会性感染,如严重的腹泻、肺炎或某些癌症等,这时感染者就成为艾滋病患者了。

从艾滋病病毒感染者发展到艾滋病患者可由数月致数年,一般为8年~10年,最长可在19年以上。

3.健康人是怎样感染艾滋病病毒的?

艾滋病主要通过性接触、血液和母

婴三种途径传播。

当健康人的皮肤和黏膜出现了伤口,而这些伤口又恰好接触到含有艾滋病病毒的血液、精液、阴道分泌物、乳汁和伤口渗出液等,就有可能感染艾滋病病毒。

4.艾滋病可以治疗吗?

自1981年在美国首先发现艾滋病以来,艾滋病已在全世界蔓延。虽然人类同艾滋病的斗争已有20多年,但到目前为止,仍未发明有效的疫苗和治愈该疾病的方法。

5.感染了艾滋病病毒会有哪些表现?

艾滋病的潜伏期(指从感染艾滋病病毒到出现艾滋病症状和体征的时间)一般为6个月~5年,亦有长达10年者;艾滋病的窗口期(指从感染艾滋病病毒到形成抗体所需时间)一般为5周左右。

(吕继富 夏玲玲)

解放军第154中心医院肝胆外科成功实施多例单孔腹腔镜胆囊切除术

信阳消息(通讯员 任辉)“这微创技术就是好,疼痛轻,刀口小,人也少受罪,我住院六天就可以出院了。”在154医院肝胆外科病房术后痊愈的胡女士难掩兴奋之情,逢人便乐呵呵地说。

12月20日,家住我市浉河区吴家店乡的胡女士感觉右上腹胀痛,并逐渐加剧,在其家人的陪伴下急忙来到154医院就诊。肝胆外科主任医师张经中诊断其为胆囊结石合并胆囊炎。张经中主任接诊后迅速为患者制订了周密的治疗方案,决定为胡女士进行单孔腹腔镜胆囊切除术。手术中,张主任亲自主刀,在患者脐部切了一个约1.5厘米大小的切口,通过植入腹腔镜器械进行胆囊切除,最后用可吸收线缝合脐部切口,整个手术不到一个小时就顺利完成了。此后,该院又成功实施了10多例类似手术,标志着该院微创外科手术水平又上了一个新的台阶。

据张经中主任介绍,对该病的治疗多年来一直实行胆囊切除,包括传统的开腹腹腔镜切除到微创四孔腹腔镜,三孔腹腔镜胆囊切除。而单孔腹腔镜则是在传统腹腔镜技术的基础上发展起来的一种新技术,只需在患者脐部做一个切口即可完成,手术后的瘢痕还可以被脐部皱褶掩盖,几乎可以达到无疤痕的程度。此外,它还能显著减少腹壁创伤,具有疼痛轻、痊愈快、费用低等特点。

平桥区卫生系统开展爱心捐款活动

信阳消息(杨非)日前,在获悉平桥区人民医院急诊科护士邢琦因患乳腺癌进行手术治疗,家庭比较困难无力承担昂贵的手术费用和后期治疗费用的事情后,平桥区卫生局立即在全区卫生系统发出倡议,号召广大干部职工伸出援助之手,帮助其渡过难关。倡议一经发出,卫生系统干部职工纷纷响应,很快筹集了62440元爱心捐款。11月30日上午,平桥区卫生局副局长许正明、工会主席李强前往区人民医院看望邢琦,将爱心捐款送到邢琦手中,并鼓励她要树立信心,配合医生安心治疗,争取早日康复。

此次捐款活动是平桥区卫生系统践行雷锋精神的又一具体体现。据悉,平桥区卫生系统今年已多次开展爱心捐款活动,累计捐款114670元。

潢川县人民医院开展送温暖献爱心活动

潢川消息(张超)潢川县人民医院为认真贯彻落实党的十八大会议精神,组织十余名医护人员的青年志愿者开展暖民心、做贡献、献爱心、送温暖活动,扎扎实实地为群众解难事、做好事、办实事,将党和政府的温暖送到群众身边。

近日,该院青年志愿者深入到乡镇敬老院进行健康宣教和义诊活动,通过为老人们进行健康体检,提供专业的护理服务,为老人们整理房间,修剪指甲,赠送药品、礼物并进行健康知识讲座等一系列方式,给予老人们温馨的祝福和亲人般的温暖。

该院院队的副院长王劲说:“我院要经常开展到各敬老院为孤寡老人送温暖活动,让他们感受到社会大家庭的温暖,也希望全社会的热心人关注老人。”

浉河区卫生局构建军地和谐医患关系

信阳消息(姚峻 黄晓博)为加强和提高医疗服务技能,增强防范医疗纠纷的意识,落实医疗核心制度,构建和谐医患关系,根据市委、市政府关于军地互办实事工作安排,近日,浉河区卫生局联合解放军154中心医院,在浉河区疾控中心六楼会议室共同举办了“军地互办实事 构建和谐医患关系”专题讲座。解放军第154中心医院副院长张玉西、浉河区卫生局局长张健出席本次讲座,区卫生局领导班子成员、局机关各科室、局属各医疗单位领导班子成员共计100余人参加了讲座。

本次讲座邀请了济南军区总医院消化内科及全军肝硬化诊疗中心副主任王要军老师为大家授课。据了解,王要军老师是医学博士、主任医师、硕士生导师;全国病理生理学会消化专业委员会副主任委员,军区消化专业委员会副主任委员和军区高评委,担任《世界华人消化杂志》、《实用肝脏病杂志》等核心期刊副主编及天津科学技术出版社山东编辑部主任。王要军主任不仅具有扎实的专业知识和丰富的工作经验,而且在如何有效进行医患沟通等方面也有很多好的做法。

讲座过程中,王要军老师围绕医患关系的现状、产生的原因、防范的途径及和谐医患关系的构建做了透彻的分析,并结合实例,从医疗纠纷的构建适用、处理医患双方冲突等方面深入浅出为大家做了讲解。

